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Προς: 1) Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

             κ. ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗ Μιχάλη (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 
         2) Τον Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας 

             Αντιστράτηγο κ. ΜΑΛΛΙΟ Δημήτριο (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 
 

Κοιν.:  1)  Υφυπουργό Προστασίας του Πολίτη 

                 κ. ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟ Ανδρέα (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 
           2) Γενικό Γραμματέα Δημοσίας Τάξης 

                κ. ΛΟΓΟΘΕΤΗ Μάνο (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 
          3) Προϊστάμενο Κλάδου Διοικητικής Υποστήριξης & Ανθρώπινου               

               Δυναμικού/Α.Ε.Α., Υποστράτηγο κ. ΜΠΑΚΟΛΑ Δημήτριο  

               (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 
           4) Προϊστάμενο Διεύθυνσης Αστυνομικού Προσωπικού Α.Ε.Α. 

              Ταξίαρχο κ. ΠΟΛΥΖΟ Δημήτριο (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 
          5) Πανελλήνια Ομοσπονδία Αστυνομικών Υπαλλήλων 
          6) Αστυνομικές Υπηρεσίες Αθηνών 

           7) Πολιτικά Κόμματα 

 
 Θέμα: «Αποσπάσεις αστυνομικών που χρήζουν επανεξέτασης» 

 
         Κύριε Υπουργέ, 

         Κύριε Αρχηγέ, 
 

 Η τακτική της νέας Πολιτικής και Φυσικής Ηγεσίας με γνώμονα την 
ενίσχυση των μάχιμων Υπηρεσιών, είχε ως αποτέλεσμα τη λήξη αποσπάσεων 

αστυνομικών και επαναφορά στην οργανική τους θέση αλλά και περιπτώσεις 
αστυνομικών που αποσπώνται σε άλλες Διευθύνσεις χωρίς να έχουν υποβάλλει 

ουδεμία επιθυμία απόσπασης. Εξυπακούεται ότι πάγια θέση της Ένωσής μας 
παραμένει η ενίσχυση των Υπηρεσιών πρώτης γραμμής προς όφελος της 

προστασίας των πολιτών και εν γένει της κοινωνίας. 
     Έχουμε πολλάκις επισημάνει ότι δεν είμαστε επιχειρησιακοί παράγοντες και 

ούτε συνδιοικούμε,  δεν είναι αυτός ο ρόλος μας άλλωστε, πλην όμως θα 
παρεμβαίνουμε για να ακούγεται η άποψή μας και οι προτάσεις μας με σκοπό 

την καλυτέρευση της καθημερινότητας των μελών μας, επισημαίνοντας τις όποιες 
στρεβλώσεις διαπιστώνουμε. 

      Προς τούτο, οφείλουμε να στηλιτεύσουμε κάποιες περιπτώσεις αστυνομικών 
οι οποίες κατά την άποψή μας αδικούνται από την ανωτέρω πρακτική, όπως: 
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• Συνάδελφοι που υπηρετούν στην Αθήνα και οι οποίοι έχουν αποσπαστεί σε 
άλλους νομούς εξαιτίας του γεγονότος ότι ο/η σύζυγός τους εργάζεται 

ως εκπαιδευτικός (με διετή υποχρεωτική παραμονή από το Π.Δ. του 

Υπουργείου Παιδείας & Θρησκευμάτων), διατάσσονται να επιστρέψουν 
στην Αττική (την ίδια ώρα που αστυνομικοί από άλλους νομούς της χώρας 

με αντίστοιχες αποσπάσεις δεν διατάσσονται να επιστρέψουν στις οργανικές 
τους θέσεις), μη λαμβανομένου υπ’ όψη ούτε το άρθρο 21 του Συντάγματος 

για την προστασία της οικογένειας, γάμου, μητρότητας και παιδικής 
ηλικίας. Θεωρούμε αυτονόητο ότι σε τέτοιου είδους περιπτώσεις επιβάλλεται 

η επανεξέτασή τους το συντομότερο δυνατόν, ειδάλλως η Πολιτική και 
Φυσική Ηγεσία της ΕΛ.ΑΣ. οφείλει σε συνεργασία με το Υπουργείο 

Παιδείας και Θρησκευμάτων να διευθετήσει το όλο ζήτημα με τη 
μετακίνηση των συζύγων εκπαιδευτικών στην Αττική, όπου και υπηρετεί 

ο/η αστυνομικός σύζυγος.  

• Όσοι αστυνομικοί συμπλήρωσαν τρεις μήνες σε Υπηρεσίες που 
αποσπάσθηκαν από την οργανική τους θέση ύστερα από την επιστροφή 
τους από ευπαθείς στόχους, θεωρούμε ότι επιβάλλεται να επιστρέψουν 

στις οργανικές τους θέσεις και να μην συνεχίσουν με τυχόν προσωρινές 

μετακινήσεις, πλην τυχόν περιπτώσεων που δήλωσαν επιθυμία συνέχισης 
της απόσπασής τους. 

• Αστυνομικοί οι οποίοι έχουν μετατεθεί με τα θεσμοθετημένα από το Π.Δ. 
100/03 συμβούλια μεταθέσεων, ακατανόητα αποσπώνται – 
μετακινούνται σε άλλες Υπηρεσίες και σε πρότερες θέσεις στις οποίες 

υπηρετούσαν για πολλά έτη ! Οξύμωρο επίσης είναι το γεγονός ότι όταν στη 

δημοσιότητα και στην επικαιρότητα πρωταγωνιστούν μονίμως η 
παραβατικότητα των ανηλίκων, η ανομία στις γειτονιές, η καταπολέμηση 

της τρομοκρατίας και της βαριάς εγκληματικότητας, η αντιμετώπιση της 
βίας στους αγωνιστικούς χώρους και των διαρρήξεων, η μάστιγα των 
ναρκωτικών και η εν γένει αντιμετώπιση του οργανωμένου εγκλήματος και 

την ίδια ώρα που οι πολίτες απαιτούν ασφάλεια, η Ηγεσία να διατάσσει 
κομβικές κεντρικές Υπηρεσίες και Τμήματα Ασφαλείας της Διεύθυνσης 
Ασφάλειας Αττικής της οποίας το αντικείμενο εμπεριέχει το 80 % της 

εγκληματικότητας,  να αποσπάσουν  αστυνομικούς της προς ενίσχυση 

άλλης Διεύθυνσης. Θεωρούμε ότι πρωτεύων μέλημα της Ηγεσίας θα έπρεπε 
να είναι η εξάλειψη - ελάττωση των άσκοπων μέτρων ασφαλείας που έχουν 

απορροφήσει μεγάλο ποσοστό των Αστυνομικών των Υπηρεσιών της 
Διεύθυνσης Ασφαλείας σε αλλότρια του αντικειμένου της καθεμίας, με 

ανοιχτές τις εκκρεμότητες με τις δικαστικές αρχές και με σοβαρές 
αστυνομικές υποθέσεις να μένουν σε εκκρεμότητα. 

• Αλλόκοτη κατά την άποψή μας επίσης, είναι η διαταγή ενίσχυσης άλλων 
Διευθύνσεων από τα Αστυνομικά Τμήματα, τη Διεύθυνση Μεταγωγών 

και Αλλοδαπών, την ίδια ώρα που μεγάλο ποσοστό των 

προαναφερόμενων ενισχύονται καθημερινά από όλες τις μάχιμες 
Υπηρεσίες της Γ.Α.Δ.Α., λόγω λειψανδρίας ! 

• Περιπτώσεις με σοβαρούς τραυματισμούς αστυνομικών εν ώρα 
υπηρεσίας – προβλήματα υγείας, εξαιτίας των οποίων έχουν μετατεθεί 
σε άλλες Υπηρεσίες, καθώς και περιπτώσεις μητέρων τριτέκνων με 



σοβαρά οικογενειακά προβλήματα οι οποίες διαθέτουν όλα τα 
πιστοποιημένα δικαιολογητικά, είναι πασιφανές ότι επιβάλλεται να 

επανεξεταστούν από διαφορετική βάση.    
Σε όλες τις προαναφερόμενες περιπτώσεις η προσφυγή έχει απαντηθεί  

αρνητικά, με διαδικασίες fast-track !   
        

       Κύριε Υπουργέ, 
       Κύριε Αρχηγέ, 

   
 Πιστεύουμε ακράδαντα ότι οι προαναφερόμενες κατηγορίες αστυνομικών 
που σας αναφέραμε αδικούνται κατάφορα και φρονούμε ότι η νέα Πολιτική και 

Φυσική Ηγεσία επιβάλλεται να τους αφουγκραστεί και να τους δικαιώσει. Ούτως 

ή άλλως πρόκειται για μικρό αριθμό αστυνομικών και σε καμία περίπτωση δεν 
διαταράσσεται η προσπάθεια ενίσχυσης της εμφανούς – μάχιμης αστυνόμευσης.   
  Ως Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Αθηνών καταθέσαμε στους 

προκατόχους σας προτάσεις για την ενίσχυση μάχιμων Υπηρεσιών κλπ. ανοιχτών 
ζητημάτων, οι οποίες δεν εισακούστηκαν, σκοπεύουμε όμως το αμέσως προσεχές 

χρονικό διάστημα να τις θέσουμε υπ’ όψη σας. 
 Κλείνοντας, για λόγους ισονομίας, τήρησης της νομιμότητας της όλης 

διαδικασίας επιλογής και της επετηρίδας αποσπασμένων, θεωρούμε έχει φτάσει η 
ώρα να ανοίξει η συζήτηση για τη σύσταση συμβουλίου αποσπάσεων στα 

πρότυπα άλλων Σωμάτων Ασφαλείας (π.χ. Λιμενικό Σώμα). Για το λόγο αυτό 
προτείνουμε την τροποποίηση του άρθρου 19 του Π.Δ. 100/2003 με σκοπό 
τη σύσταση συμβουλίων αποσπάσεων στα οποία θα συμμετέχουν εκπρόσωποι 

των εργαζομένων, όπως προβλέπεται και για τα συμβούλια μεταθέσεων, όπως 

είχαμε προτείνει με το υπ’ αριθ. 301/16 από 23/03/2023 έγγραφό μας 
(επισυνάπτεται).     

 
 

 


